
 

 

 

A) Aşağıdaki soruları, yukarıdaki okuma metnine göre cevaplayın.

1.Kabak neyin etkisiyle hızla büyümüş?

…………………………………………………………………………………………………… 

2.Kavak, o boya kaç yılda gelmiş? 

………………………………………………………………………………………………..…. 

3.Sonbaharda hava soğuyunca kabağa ne olmuş? 

…………………………………………………………………….………………………….…. 

4.Metnin konusu nedir? 

…………………………………………………………………………………………………… 

5.Metnin ana düşüncesi nedir? 

……………………………………………………………………………………………….….. 

KAVAK İLE KABAK 
Ulu bir kavak ağacının yanında bir kabak filizi boy göstermiş. Bahar ilerledikçe kabak filizi kavağa sarılarak 
yükselmiş.Kabak, yağmurun ve güneşin etkisiyle hızla büyümüş ve boyu nerdeyse kavak kadar olmuş.Bir 
gün kabak, kavağa sormuş: 
“Sen kaç ayda bu hale geldin kavak ” 
“On yılda  ” demiş kavak. 
Kabak : “ Bak nerdeyse iki ayda seninle aynı boya geldim” demiş. 
Aradan günler geçmiş ve sonbahar gelmiş. Hava soğuduğu için kabak üşümeye ve aşağıya doğru inmeye 
başlamış ve kavağa sormuş: 
“Neler oluyor bana kavak ” 
“Ölüyorsun. ”demiş kavak. 
Kabak : “Niçin ” demiş. 
Kavak: “Benim on yılda geldiğim yere, iki ayda gelmeye çalıştığın için ölüyorsun  ” demiş. 
 

C) Aşağıdaki cümlelerde altı çizili sözcüklerden
gerçek anlamda kullanılanlara “G”, mecaz anlamda
kullanılanlara “M” yazınız. 

(  ) Kardeşim okumayı söktü. 

(  ) Ayşe, öğretmenin gözünden düştü. 

(  ) Yediğimiz çilek çok tatlı. 

(  ) Babamın söylediği sözler çok ağırdı. 

(  ) Aldığı romanı hemen okudu. 

4 Puan 

10 Puan 

2.DÖNEM

2.YAZILI SINAVI

Adı Soyadı : ………………………… 

Numarası  : …………………....…… 
Aldığı puan: 

4 Puan 

4 Puan 

4 Puan 

4 Puan 

B) Aşağıda verilen olayları numaralandırarak oluş
sırasına göre diziniz. 

(  ) Nefes nefese kalmıştı. 

(  ) Barış, okul çıkışı mahalleye geldi. 

(  ) Vaktin nasıl geçtiğini anlamadı. 

(  ) Çocukluk arkadaşlarıyla top oynamaya başladı. 

(  ) Eve vardığında annesi Barış’ı kapıda bekliyordu. 

(  ) Çantasını alıp koşar adım yürümeye başladı. 

  

10 Puan

SORULAR



D) Aşağıdakilerden hangisinde sözcükler anlam
ilişkisi bakımından diğerlerinden farklıdır? 

A) çağrı - davet
B) vazife - görev
C) zam - indirim
D) bütün - tam

E) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde kısaltmaların
yazılışı ile ilgili yanlışlık yapılmıştır? 

A) TEMA’nın çalışmalarına okul olarak katıldık.

B) Uçak biletlerini THY’dan mı aldın?

C) Tül pencereye 10 cm kısa oldu.

D) Aldığımız ürünler TSE’nin kontrolünden
geçer.

G) Aşağıda verilen sembolleri anlamlarıyla
eşleştiriniz. 

 

F) (   ) Kaldırımdan yürü (  ) biraz ilerideki

H) Aşağıdaki cümleleri anlam özellikleriyle
eşleştiriniz. 

(   ) Yeni oyuncağını öncekinden fazla seviyormuş. 
(   ) Bebeğin boncuk gibi gözleri vardı. 

(   ) Yollar kaygan olduğu için kar lastiği  
      aldılar. 
(  ) Evde hala birkaç eksiğimiz var. Mesela 

 henüz yemek masası ve sehpamız yok. 

I) Aşağıdaki atasözlerinden hangisi anlamı
bakımından farklıdır? 

A) Üzüm üzüme baka baka kararır.
B) Körle yatan şaşı kalkar.
C) Kır atın yanında duran, ya huyundan ya

suyundan.
D) Öfkeyle kalkan, zararla oturur.

J) Aşağıdaki cümlelerde yazım yanlışları
yapılmıştır. Cümleleri, doğru olarak noktalı yerlere
yazınız. 

 Kardeşim 22 mart salı günü doğdu. 

………………………………………………………………… 

 Bizim Köydeki Mehmet ağa hasta oldu. 

……………………………………………………………….. 

 Mert, Cuma günü köye gidecekmiyiz? 

………………………………………………………………… 

Başarılar Dilerim. 

10 Puan

10 Puan

10Puan
 

1( ) sokağa girince hastaneyi görürsün (   )

Cümlesinde parantez içlerine sırayla hangi 
noktalama  işaretleri konur? 5Puan 

A ) ( _ ) ( , ) ( . ) ( ! )      B) ( _ ) ( , ) ( . ) ( . )      
C ) ( _ ) ( ‘ ) ( . ) ( . )      D) ( _ ) ( , ) ( . ) ( ? ) 

5 Puan 5 Puan 

10 Puan

K) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde terim anlamlı
sözcük kullanılmamıştır? 

A) Şarkının notalarını defterime yazdım.
B) Köyümüzün krokisini çizdik.
C) Teyzem bize limonata hazırladı.
D) Matematik dersinde kesirler konusunu
 işledik. 

5Puan
 

Neden - Sonuç Benzetme 

Örnekleme Karşılaştırma 

a b 

d c 

Dönüştürülebilir 
malzemedir. 

Ürün geri dönüşüm 
kutularına atılmalıdır. 

Ürün geri dönüştürülmüş 
maddeden elde edilmiştir. 

Alevlenebilir ürün 
içermektedir. 

1 

2 

3 

4 


